

**MAQUINAS "ALFA"**
LA MARCA NACIONAL*de contado
y a plazos***CASA SERVANDO**
PRUDENCIO, 17

Como represalia al ataque inglés sobre Colonia, los alemanes bombardean la ciudad de YORK

Londres. — El comunicado señala menor actividad aérea alemana durante la pasada noche sobre Inglaterra. Una localidad del Noreste de Inglaterra fué alcanzada por bombas que causaron daños, esperándose que el número de víctimas no sea elevado. También otros puntos, entre ellos una localidad de Inglaterra Oriental fueron alcanzados, siendo pocas las víctimas. Cinco bombarderos fueron derribados. —(Efe).

Berlín. — La aviación alemana, como represalia al ataque inglés sobre Colonia ha

bombardeado la ciudad de York, por un número considerable de aviones de bombardeo. —(Efe).

Berlín. — 25 aviones británicos, entre ellos dos cuatrimotores, perdieron ayer

los ingleses en sus ataques a las localidades alemanas y del Oeste de Francia. —(Efe).

Londres. — Señala el comunicado ataques de la RAF a Trondheim y la base de Kiel. —(Efe).

¿Concordato de FRANCIA con la SANTA SEDE?

Roma. — El diario católico "L'Avenir" dice que entre la Santa Sede y el Gobierno de Vichy se están celebrando negociaciones para la conclusión de un Concordato.

El diario examina la nueva Ley de Congregaciones Religio-

sas, que deroga la de 1901 que prohibía la existencia de Congregaciones religiosas en Francia, y esta nueva Ley se encuentra de acuerdo con la colaboración entre la Iglesia y el Estado, siendo esta la primera vez que así se especifica en un documento público del Gobierno. —Efe.

Prosigue rápido el avance nipón en BIRMANIA

LASHIO se encuentra envuelto en llamas

Tokio. — Prosigue el inintermitido avance de las tropas japonesas en Birmania del Noroeste, en la región del río Salouen. —Efe.

Nueva Delhi. — Lashio ha sido objeto de un intenso ataque aéreo por parte de los aviones japoneses. Ha sido bombardeada

principalmente la parte noroeste. Se informa que del ataque de los aviones japoneses la ciudad ha quedado por completo envuelta en llamas. —Efe.

Boston. — En el curso de las últimas horas ha empeorado la situación en Birmania, según anuncia la Radio Nueva York.

Las unidades rápidas japonesas han alcanzado, en efecto, Lashio, al noreste de Mandalay. —Efe.

Tokio. — 200.000 jóvenes japoneses van a tomar parte en las faenas agrícolas de este año en el Japón. —Efe.

Es rechazado un avance inglés al sureste de EL MEKILI, en CIRENAICA

Bombardeo de Alejandría, Malta y Tobruk

LA RAF ATACA LA BASE DE KIEL, EN EL NORTE DE ALEMANIA

Berlín. — El comunicado alemán señala que en el Mar Negro y el de Azov la aviación germana bombardeó eficazmente las instalaciones portuarias y los buques soviéticos.

En los sectores central y septentrional del Frente Este, el enemigo reanudó en algunos puntos sus ataques, sin resultado.

En la conquista de una cabeza de puente, los soviets perdieron 400 muertos, seis cañones y numerosas otras armas.

En el Africa del Norte han sido rechazados los avances británicos al Suroeste de El Mekili.

Las concentraciones, campamentos y vehículos del adversario cerca de Tobruk y la base de Alejandría, así como los objetivos militares de Malta, fueron atacados con eficacia.

Aviones de bombardeo atacaron instalaciones de una isla británica y del Sur de Inglaterra. Seis aviones ingleses fueron destruidos sobre el Canal de la Mancha en combates aéreos.

En concepto de represalia por los bombardeos ingleses fué atacada la ciudad de York, en la que se ocasionaron grandes y pequeños incendios y por el número de explosiones se pudo ad-

vertir la eficacia del ataque.

Varios aviones de las fuerzas aéreas enemigas atacaron el Norte de Alemania, principalmente la ciudad y población de Kiel, donde se causaron buen número de víctimas y daños en los edificios residenciales, hospitales, etc.

Once aviones enemigos fueron derribados en estas operaciones y otros dos sobre Noruega. —(Efe).

El Residente General francés en Vichy conferenciará con el Mariscal PETAIN

Vichy. — Procedente de Rabat ha llegado a Vichy el Residente general francés en Marruecos, general Nogués.

La venida a Vichy de esta per Efe.

sonalidad tiene por objeto el celebrar una entrevista y conferencia con el Mariscal Pétain. —

Ankara. — El embajador alemán en Turquía, Von Papen, ha asistido a la inauguración de un Museo, pronunciando un discurso en el que puso de manifiesto la solidaridad de armas que siempre, desde los tiempos de Federico el Grande, existió entre los pueblos alemán y turco. —Efe.

Las pérdidas de guerra de la Marina yanqui

Washington. — A 2.400 muertos, 2.300 desaparecidos y 10.000 heridos asciende el total de las pérdidas de la Marina de los Estados Unidos, según una declaración oficial del Departamento de Marina yanqui. —(Efe).

Turquía abre su comercio con los puertos del Egeo y Mediterráneo

Estambul. — Ha sido reanudado el comercio marítimo entre los puertos turcos y los del Egeo y el Mediterráneo, comercio interrumpido desde la guerra de los Balcanes. —Efe.

Compra de dirigibles

Washington. — El Departamento de Marina solicitó ayer martes del Congreso los créditos necesarios para la compra de 24 dirigibles destinados a la intensificación de la lucha contra los submarinos.

Dicho Departamento había sido autorizado para la adquisición de 48 aerostatos. —Efe.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 24 grados, en Valencia.
Mínima: 5, en León.

ACTUALIDAD.

Abaratamiento de la vida

En anteriores comentarios hemos dejado sentadas nuestras ideas sobre la carestía de vida. Dada la actual situación se precisa un imprescindible reajuste en materia de precios y abastecimientos.

Siempre, y en todo momento, nuestra campaña se ha dirigido hacia las necesidades del momento, y hemos sacado como consecuencia que éstas no se solucionarán o aliviarán si no se obtiene un abaratamiento en los índices del costo de vida.

Con el aumento de sueldos, los precios de los productos subirán automáticamente. Toda aquella alegría del momento que a los productores se daría con la elevación de salarios, vendría a convertirse muy pronto en una triste realidad y veríamos cómo se elevaban en cantidades relativas centuplicadas, todos los órdenes de la vida, y las clases media y modesta, los pobres y los desheredados pagarían sus consecuencias.

Hemos de ir a un abaratamiento metódico, gradual, sin estridencias, bien dirigido y pensado, que abarque todos los órdenes; pero profundo. Hay que comenzar limitando abusos, y esta primera medida ha de dirigirse contra aquellos que comercian ilícitamente con la escasez.

En nuestra obra de reconstrucción volquemos toda nuestra fuerza y el peso de la Ley sobre las gentes sin conciencia. Comencemos por ahí. Las medidas que ya han sido puestas en práctica y que ya funcionan en otros países, deben adoptarse en nuestra Patria. Energía, resolución y eficacia, son el lema y consigna en la lucha contra los actuales tiempos críticos que atravesamos.

GUION

A pesar de haber pasado San Prudencio, el tiempo sigue tan fresco, lloviznoso y gris como ayer. Que ello hizo retraerse a mucha gente de Armentia.

Las fiestas en honor de nuestro Patrón se celebraron con extraordinaria brillantez, distinguiéndose este año por la mayor hermandad entre las Corporaciones provincial y municipal.

Hoy ha conmemorado la Catedral el aniversario de su creación.

En el Ayuntamiento ha habido sesión ordinaria de la Permanente, sin asuntos destacados.

Y en el Seminario se ha reunido la Junta de Homenaje al Pontífice, para la organización de los actos en honor de Su Santidad.

LA PERMANENTE MUNICIPAL La concesión de la traída de aguas. - Brillante éxito de la Banda de chistularis. Las Corporaciones Provincial y Municipal en los actos de ayer. - Otros asuntos

Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento acordando, entre otros, los siguientes asuntos:

Estado de caja.
1.132.308,36 pesetas.

—Relación del producto de los arbitrios.
84.966,70 pesetas.

—Presupuesto presentado por don Juan Ochoa de Olano para las obras de reparación de la escuela del pueblo de Subijana de Alava.

Se aprueba.

—Moción de la Comisión de Fomento proponiendo la adquisición de la casa Navarro "Mármoles" de plazas modelo "Palace" para los urinarios que han de colocarse en la Plaza de la Virgen Blanca.

Se aprueba.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Felipe Fernández, Maestro Nacional, participando haberse terminado las obras de reparación de la escuela de Ullívarri de los Ollos, a fin de proceder a su abono.

Se le abonarán 880 pesetas al contratista.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Esteban Ochoa de Eribe, Alcalde de Barrio del pueblo de Lermenda, solicitando prórroga para seguir cultivando 14 Ha. de terreno en los términos de "Esquizabal" y "Vicoberázar".

Se accede.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Pablo Fernández Larrea, como Alcalde de Barrio del pueblo de Junguitu y en el de don Marcelino Sáez de Castillo, solicitando se gire una visita de inspección al río que atraviesa sus jurisdicciones por los términos de "Landagurena", "Beobaya" y "Senda del Molino".

Que se efectúen las obras.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don José Quintana, como Alcalde de Barrio del pueblo de Abechuco, solicitando prórroga para seguir cultivando 3 Ha. de terreno comunal en el término de "La Dehesa".

Se accede.

—Dictamen de la Comi-

sión de Fomento en el escrito presentado por don Benicio Bujanda, solicitando autorización para colocar cuatro veladores frente a la fachada de su establecimiento, sito en la planta baja de la casa número 9 de la calle de la Independencia.

También se accede.

—Escrito del señor Arquitecto Municipal, en la comunicación de la Fiscalía Superior de la Vivienda, interesando el envío de estadísticas.

Vuelve a Fomento.

—Informe del señor Oficial Letrado, en el escrito del señor Delegado en Alava del Instituto Nacional de Previsión, interesando la inscripción de los empleados en el mismo.

No alcanza al Ayuntamiento la afiliación de obreros y empleados del Ayuntamiento, y solo al temporal.

—Moción del señor Alcalde dando cuenta de las contribuciones y arbitrios que se hallan pendientes de cobro en poder del Agente Ejecutivo.

Se acuerda conceder al Agente Ejecutivo un último plazo de 15 días para el cobro de dichas recaudaciones.

—:—

Fuera de orden se da cuenta de la autorización de nueva concesión de traída de aguas, que es aprobada por la Corporación.

La concesión viene en el sentido de que las obras han de iniciarse en el plazo de seis meses, a contar de la fecha de la concesión y que han de terminarse en el de cuatro años.

También se acuerda felicitar a la Banda de chistularis por su actuación reciente en Madrid con el grupo de baile y gimnasia de la Sección Femenina.

Por último se leyó la siguiente moción, que fué aprobada:

En estos momentos, en que el mundo se debate en lucha cruel y feroz, y por todas partes se respira un ambiente de odio, rencor y venganza, es digno señalar un hecho que simboliza todo lo contrario y constituye además un acontecien-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava

NOTA ACLARATORIA

Habiendo sufrido error en el precio del chocolate a variar la presente semana, se hace público, para general conocimiento, que la ración de dicho producto será a razón de 1,55 pesetas en vez de 1,10.



Cada día, con aplauso del vecindario, vemos que se emprenden nuevas obras de reparación en las diversas vías de la ciudad, adecentándolas todas ellas y poniéndolas en condiciones dignas, que contribuyan a mantener la pulcritud y buen cuidado de las calles que siempre ha distinguido a Vitoria.

Van adelante las obras de construcción de un evacuatorio --muchas personas no sabían qué era eso o suponían otros fines-- que se hace a la entrada de las Covachas, debajo de la cuesta de San Vicente. Lo mismo el traslado a lugar próximo y más decoroso en el del can-

tón de San Francisco Javier, junto a la calle Nueva Dentro.

Está próximo a aparecer el nuevo número de la revista "Estibaliz", que tanta aceptación ha tenido no sólo entre los vitorianos y vecinos de Alava, sino también fuera de nuestra provincia, entre los alaveses que residen en otras y devotos de la Virgen de Estibaliz.

Hay quienes desean recibir la revista, pero no se les puede enviar por desconocer sus señas. Y deben enviarlas a Estibaliz o a los puntos de suscripción, si quieren tener "Estibaliz".

Gacetillas

Prisión Provincial

Hoy había en el establecimiento penitenciario 643 varones y 13 hembras.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Guineá.

Hospital Civil

Se hallaban hoy hospitalizados 84 varones y 91 hembras.

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos:

Emilio Salas, de 12 años, con residencia en Ali, de herida punzante en la palma de la mano izquierda, producida con un clavo en Mendizorroza.

Francisco Ruiz, de 14 años, habitante en Herrería, 63, de herida contusa en la nariz y erosiones en las manos, producidas a consecuencia de la caída de un automóvil en la carretera de Armentia.

Juan Fernández, de 17 años, domiciliado en Portal de Arriaga, 11, de esguince del pie izquierdo, a consecuencia de una caída en Armentia.

Observatorio del Instituto

Ocho de la mañana:
Presión atmosférica, 705,2.
Termómetro seco del psicrómetro, 8,8.
Idem húmedo, 9,7.
Humedad, 97.
Temperatura máxima, 15,0.
Idem mínima, 8,5.
Agua en las últimas 24 horas, 4,8.
Estado del cielo, cubierto y lluvioso.
Viento, N. E. flojo.

Militares

Secretario de causas

Como resultado del concurso anunciado para cubrir plazas de jueces y secretarios permanentes de causas, ha sido designado secretario para la Sexta Región, el sargento de Infantería don Olegario López Alonso.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Restricciones en el servicio de taxis

Con motivo de la restricción de gasolina, se han adoptado en esta Alcaldía las medidas siguientes:

Reunidos la mayoría de los taxistas, previa convocatoria dirigida a todo el gremio y a propuesta de la casi totalidad de ellos, se acuerda para la prestación del servicio público:

1.º—Suprimir una parada, quedando únicamente las de la Plazuela del Arca y la inmediata a la Casa de Correos.

2.º—Prestar servicio por semanas, que se sucederán con los turnos siguientes:

Primera semana. -- Parada del Arca, taxis 1, 2, 3 y 4. Parada de Correos: 40, 41, 42 y 45.

Segunda semana. -- Parada del Arca: 5, 6, 7 y 8. Parada de Correos: 32, 34, 36 y 26.

Tercera semana. -- Parada del Arca: 10, 11, 12 y 13. Parada de Correos: 19, 27, 29, 30 y 31.

Cuarta semana. -- Parada del Arca: 14, 15, 17 y 38. Parada de Correos: 20, 21, 23, 24 y 25.

Los gasógenos quedan libres para servicio de carretera.

Estas medidas empezarán a regir desde el día 1 de mayo próximo.

La Cofradía de Santa María de Estibaliz va a ser el instrumento del gran culto litúrgico mariano de la Excelsa Patrona de Alava en toda la provincia.

Todo buen alavés debe inscribirse en su Cofradía. Las cédulas de ingreso pueden suscribirse y entregarse en las Sacristías de todas las parroquias de Vitoria y en los domicilios de los señores Plebanos de los Recorridos.

Si amas de veras a Santa María de Estibaliz inscribete en su Cofradía.

El Orfeón alcanzó un éxito en su presentación ante el público Vitoriano

Presentóse el Orfeón Vitoriano ante el público por primera vez después de su reorganización el pasado lunes por la tarde en el salón del Nuevo Teatro.

La sala presentaba magnífico aspecto y en los palcos y plateas vimos a las autoridades. Público selecto y amante de la música llenaba las localidades. Al hacer su aparición los orfeonistas, al frente de los cuales se nos presentaba como director, por primera vez, el virtuoso maestro Luis Arámburu, fué acogido con cariñosos aplausos.

La primera parte del programa, casi toda ella dedicada a recoger obras de la polifonía clásica, nos gustó sobremanera, resultando, a nuestro juicio lo mejor, en gusto e interpretación. Sobre todo el "Gloria a Dios" fué algo que nos parece no puede sacarse mejor.

En el intermedio el terceto compuesto por los maestros Luis Arámburu, San Martín y Pérez

nos obsequió con una obra preciosa y de gusto, como es la obra de Chaminade.

Esta obra ya la interpretaron antes en un concierto estos mismos maestros en el Seminario Diocesano y obtuvieron un gran éxito de ejecución.

La segunda parte orfeonística la compusieron obras corales de carácter regional con intervención de solistas. La ejecución magnífica y muy cuidada y la dirección sobria y ajustada del maestro Arámburu hicieron que los obras fueran aplaudidas con entusiasmo, siendo al final premiada su labor con una gran ovación por parte del público que llenaba la sala.

El éxito fué logrado y de esta primera audición de nuestro Orfeón todos salieron ampliamente satisfechos.

Ahora nos dicen que hasta fiestas, en que nos prepararán un programa fuerte.

Diputación

El Presidente de la Diputación entregó ayer un donativo de 500 pesetas al Asilo Provincial de Santa María de las Nieves, para que los acogidos en este centro fueran obsequiados con motivo de la festividad de San Prudencio.

—o—

Esta mañana ha asistido el señor Díaz de Mendivil a la Junta de homenaje al Pontífice, reunida en el Seminario Diocesano.

—:—

La Diputación ha acordado conceder exención de contribución territorial, durante un período de cinco años, a las nuevas edificaciones destinadas a viviendas y a los pisos que se eleven en las actuales casas de vecindad. Las obras quedarán terminadas en el plazo de dos años, concedida la licencia. Las construcciones que se hagan dentro del Ayuntamiento de Vitoria estarán sujetas a las condiciones por aquel establecidas. No alcanzará el beneficio a los chalets, por considerarse viviendas de lujo.

Sesión de la Comisión Provincial

En la última sesión de la Comisión Provincial se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Diligencia de demarcación de un terreno comunal del pueblo de Aránguiz cuya continuación de cultivo tiene solicitada la Junta Administrativa.—Aprobar y autorizar el aprovechamiento con condiciones.

El presidente de la Consierra de Arcena pide permiso para disponer de una cantidad depositada en una libreta para pago de intereses de un préstamo para el camino forestal.—Que remita la conformidad de los pueblos que constituyen la Consierra.

Diligencia de marcación de aprovechamientos forestales para el Ayuntamiento de Arrazua-Ubarrundia y en los pueblos de Jócana, Galarreta, Gordoña, Narvaja y Guillerna.—Aprobarlas y que se ingresen el 12 y medio por

ciento en Tesorería de Provincia.

Escrito del alcalde de Hueto Abajo pidiendo permiso para disponer de un dinero de una libreta para pagar la deuda por intereses del préstamo para la construcción de la escuela.—Acceder a lo solicitado.

La Junta Administrativa de Narvaja pide permiso para proceder a la roturación de un terreno comunal para el pastor del pueblo.—Acceder a lo solicitado.

Expediente promovido por el pueblo de Apodaca en solicitud de recursos forestales para instalación del alumbrado en el pueblo.—Interesarle la remisión de unos datos.

Expediente promovido por el pueblo de Letona solicitando lo mismo que el anterior.—Actúese lo mismo.

Anuncios oficiales

Moción aprobada por la Diputación en sesión del día 24 del actual creando una oficina para tramitar cuantos expedientes se relacionen con la petición de la pensión extraordinaria concedida recientemente por el Estado a los Veteranos Carlistas

TEXTO DE LA MOCION:

"Excmo. Sr.: El reconocimiento oficial de la Patria a los defensores de los principios tradicionales en las Cruzadas Carlistas del siglo XIX, mediante el nombramiento de Tenientes Honorarios, ha tenido su culminación en la reciente Ley por la que a estos beneméritos españoles se les concede una pensión extraordinaria de seis mil pesetas que les libre de las estrecheces económicas en los últimos días de su vida.

V. E., siquiera más modestamente, previó esta lamentable situación de los Veteranos Carlistas pobres y, en la medida de sus posibilidades presupuestarias contribuyó a paliar aquella necesidad. Pero para la concesión de la pensión de referencia se precisan una serie de trámites burocráticos para los que la mayoría de los interesados, por los achaques propios de su edad, no se hallan capacitados y, esto en cuenta, los diputados que suscriben proponen a V. E.:

Primero.—Que se habilite una oficina en esta Diputación que informe y tramite cuantas peticiones deseen cursar los Veteranos Carlistas alaveses de la Ciudad y pueblos de la provincia para la concesión de la pensión extraordinaria concedida por el Estado.

Segundo.—Que se dé la máxima publicidad a este acuerdo mediante su inserción en el Boletín Oficial de la Provincia, prensa local y radio."

Vitoria, 22 de Abril de 1942.

Subasta

de 68 fincas en jurisdicción de Quintanilla y Melleles.

Tendrá lugar el día 30 de abril actual, a las once y media de la mañana, en la Notaría de don Gregorio de Altube, Postas, 19, pral., donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Excmo. Ayuntamiento de Vitoria

Por acuerdo de este Ayuntamiento de fecha 15 de los corrientes se anuncia la venta en pública subasta de una máquina REGISTRADORA marca NATIONAL, deteriorada y retirada del servicio por inservible.

Dicha subasta tendrá lugar a las doce horas del día 12 de Mayo próximo en el local de la Jefatura de Arbitrios municipales, en donde se hallan de manifiesto las condiciones para tomar parte en la subasta.

Vitoria, 25 de Abril de 1942.

Subasta voluntaria

El día 19 de mayo a las doce de la mañana, en la Notaría de don Emiliano Santarén, General Mola, 138, de la ciudad de Logroño, se celebrará la venta en pública subasta de las viñas y olivar denominados "Castejones" y "La Cruceta", y una huerta con corrales, sitos en término municipal de Laguardia, de 10 1/2 hectáreas, cuyos títulos de propiedad y condiciones se hallan de manifiesto en la citada Notaría.

Subasta de casa

por pisos, del número 4 y 6 del Campo de los Sogueros, la cual tendrá lugar el día 15 del mes de Mayo, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Mariano Riba, Postas, 24, segundo, donde se hallan de manifiesto el título y pliego de condiciones.

De Enseñanza

Inspección de Primera Enseñanza de Alava.

CIRCULAR

En esta Inspección y de la Dirección General de Primera Enseñanza, se ha recibido el siguiente telegrama:

"Recuerde Magisterio esa provincia, obligación celebrar Mes María en las Escuelas rodeando actos máximo esplendor y devoción".

Esta Inspección espera de todos los señores Maestros de Alava, que poniendo en práctica las normas dadas por esta Dependencia en años anteriores, sobre la celebración del Mes de Mayo, adquiera esta devoción, dentro del ambiente escolar, el mayor realce y más sincero sentimiento.

Vitoria, 29 de abril de 1942.—La Inspección.

Heridos de la DIVISION AZUL

Han sido trasladados al Hospital Militar de esta Plaza, doce heridos de la División Azul, heroicos combatientes de España frente al comunismo ruso.

La presencia de algunos de ellos en nuestras calles es acogida con veneración.

EMPIEZO A DAR

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas. SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.

El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN

POSTAS, 35.

Anselmo Moreno

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo los datos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCG • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Cursos de Escuelas del Hogar para maestras

El Ministerio de Educación Nacional establece determinadas condiciones a las maestras para tomar posesión de las escuelas en propiedad. Estas son:

Primera.— Haber cumplido el Servicio Social, justificado con el certificado correspondiente.

2.— Tener el título de Instructoras de Escuelas del Hogar, extendido éste por la Sección Femenina del Movimiento (orden de 1 de noviembre de 1940).

Con objeto de facilitar a estas maestras la obtención del citado título esta Delegación Provincial ha organizado unos Cursos de mes y medio de duración que comenzarán el día 4 del próximo mes de mayo.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas. La matrícula puede verificarse todos los días laborables de once a una de la mañana y de cuatro a siete por la tarde.—La Regidora Provincial de Cultura.

Solemne Triduo a María Reparadora

Mañana, día 30, comienzan los actos del Triduo a la Santísima Virgen María Reparadora, como preparación a su festividad del 2 de mayo.

En estos días habrá a las ocho de la mañana Misa conventual, con Exposición de Su Divina Majestad, siendo amenizada de órgano y motetes, y por la tarde a las cinco y media solemne función, predicando el R. P. Bonifacio Bilbao, de la Compañía de Jesús.

Del panegirico de la festividad de la Virgen, en la solemne Misa de las once del día 2, está encargado el Ilmo. señor Vicario General de la Diócesis, doctor don Eugenio Beitia.

En la solemne Reserva de este día oficiará el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, Monseñor Lauzurica.

A estas solemnidades están invitados todos los amantes de Jesús Sacramentado y las Asociaciones de María Reparadora.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

MADERAS

Primera Comunión en los Marianistas

Tuvo lugar, como ya es tradición, ayer, fiesta de San Prudencio.

En la linda capilla, religiosa de público, la función resultó, como siempre, saturada de unción religiosa, al par que animada, brillante y con noble distinción.

El Provincial de los Marianistas, R. P. Marcos Gorderjuela, celebró la Misa y realizó ese acto trascendental en la vida de poner sacramentalmente en contacto a un Dios anonadado por nuestro amor y a esos ángeles del cielo, perdiditos en la tierra, que son los niños. Por algo se asocian siempre los mayores tan gozosos y con el alma entera a los pequeños en ese acto que es para ellos recuerdo de poderosa eficacia.

Los niños que recibieron la Sagrada Comunión fueron 37.

Reciban ellos, sus familiares y el Colegio, cordial enhorabuena.

EMPRESARIO:

Si tienes 50.000 pesetas o más de capital y más de 12 trabajadores, te corresponderá pagar directamente el Subsidio Familiar a tus trabajadores con derecho a él. Consulta telefónicamente a la Caja Nacional las dudas que tengas.

Delegación Provincial de Alava: Postas, 18. — Teléfono 1702.

¿Quiere anunciar?

acuda a **Publicidad ARBEX**

TRABAJADOR SUBSIDIADO:

Los subsidios correspondientes al mes de abril habrán de ser liquidados directamente por el patrono si éste posee más de 10 productores o cincuenta mil pesetas o más de capital.

RAFAEL RETANA

Vitoria — Teléfono 1934

CRÓNICA DESDE RUSIA

MISA DE CAMPAÑA

Por ANDRÉS GAYTAN

¡Qué poco tienen que ver los mozos de la División Azul, con el fáctus "miles gloriosus" tan denigrado en el caso de la Media Edad! A las mientes me ha venido el confuso recuerdo de Centurio, aquel embustero militar, que tenía el ceñir espada como oficio y no el oficio de ceñir espada; bueno para darle el gesto a Elicias y Arenas, bellaco y matón, cobarde y jactancioso. Centurio, el de la Celestina, es el pináculo—mejor, la cima—de todos los valores negativos del buen soldado. Es el residuo de unas generaciones en derribo, pacífico combatiente de encrucijada, que vale tanto como decir el muerto vivo. Pero también—la Historia se demuestra andando—, es podrido anuncio de Renacimiento, heraldo de hombres mejores y más íntegros, esperanza cristiana de redención.

Eso mismo hemos estado viviendo nosotros: la vergüenza pusilánime de otras generaciones, y el esplendoroso renacer de las armas, pues si el estiércol tiene algo de bueno es que alona la buena planta.

Y sobre tiempos que dejamos atrás, crece y empuja una nueva y antigua casta de gentes de la raza. Sencillos y capaces de heroismos; cristianos viejos que han desempolvado un título que resulta que es ejecutoria de la mejor nobleza espiritual. La facultad de discutir cosas trascendentales, se iba perdiendo en la enana selva sutil de la ironía. ¡Oh, manes de Voltaire, qué salvados fuisteis!

Más de dos siglos se ha tardado en reaccionar y volver por el camino trillado. Nos hemos dado cuenta, nosotros, gente joven, de que hay cosas muy importantes que merecen la pena de ser vividas, y cosas muy importantes por las que merece la pena de morir. Esto se había olvidado y el mundo olía insufriblemente a rebotica incapaz. Existir para tomar medicinas.

Pero he aquí que llegamos nosotros, hacemos un lío con todo lo arrojamos por la ventana y nos ponemos a cavar trincheras y a abrir tumbas de adolescentes. Las personas sensatas que andan por ahí se tapan ojos y oídos aterrizados y lanzan una mirada apolínica y desconsolada a los viejos tomos de la Historia pacífica.

¡El mundo, a caballo! Y por especial privilegio de la Divina Providencia, los españoles escuchamos, primero un susurro y más tarde un clamor que la última vez que sonó fué hace 450 años, día más, día menos. ¿Qué dice? ¡Ah! sí; ¡Plus Ultra! ¡Plus Ultra!

Y cuando el universo civilizado se había detenido en los términos de la Rusia

de todos los colores, nosotros, españoles en vanguardia, renovamos lauros descubridores a costa de sangre, de vida y de arrojo. Y—por suerte o desgracia—no son estos tiempos de Pax vis, sino de vivir en pie de guerra, de pasar por las armas antes de que el enemigo nos pase por las armas a nosotros.

El soldado—digan lo que digan—tiene aún una notoria e indeclinable influencia en las guerras, individualmente. No bastan los tanques, la aviación, la marina; es preciso el hombre, eso no hay que darle vueltas. Y el asombro es que el español ha vuelto donde solía, como pedía desgarradoramente, en los tiempos que comenzaban a ser blandos, un lema en un libro del setecientos. El español es anarquista por naturaleza y autodidacto por vocación, pero cuando entra en vereda le da ciento y raya al más pintado. Y una de las materias primas para fabricar un íntegro combatiente, es en su configuración moral y religiosa. ¡Aquellos franceses, mal hablados y escépticos, de Remarque, merecieron perder aquella y esta guerra! Los camaradas de

la División Azul han decantado por igual al fetichismo de las beatas y la escéptica postura del que nació cobarde. Y si no, ahí están, arrodillados en la nieve oyendo misa todos los domingos y fiestas de guardar, formados militarmente, porque la Religión es también castrense y combativa, viendo al sacerdote levantar la Forma, con un centenar de kilómetros helados en torno. Es tan impresionante se confunden tanto ambas blancuras, que parecía que el Padre elevaba entre sus dedos vitales toda la tierra nevada y maldita.

Poco a poco se entra en el misterio del Sacrificio, pues eso es otra cosa que se ceñaba olvidando: que se trata de un Misterio. El rito cobra solemnidad, toma importancia y—no es una gracia graciosa—se desea que la suerte de elegir venga en lunes, que así nos coge prevenidos, cercanos a la pureza.

Y tampoco nos causa risa verle las espuelas al Pater, porque no es mitad soldado y mitad sacerdote, sino que es íntegramente ambas cosas.

En el frente del Este a 11 de abril de 1942.

En honor de San Prudencio

(Viene de octava página)

to de la ciudad integrada por los señores Salazar, Sagasti y Aberásturi, llenando el templo gran cantidad de devotos.

El "Orfeón Vitoriano", bajo la batuta del maestro Arámburu (L.) cantó de manera magistral la Misa de Goicoechea, que resonó con grandes majestuosidades, siendo muy elogiada la intervención de nuestra banda coral.

Predicó don Primitivo Ibáñez que puso de relieve ante el auditorio la santidad del Patrón de Alava, fundamentada en la de su familia, muy distinta a otras muchas de estos tiempos, contagiadas de un materialismo que socava los cimientos mismos de la sociedad, que no puede encontrar salvación fuera de la religión de Cristo, como su Vicario viene recordando desde la cátedra romana. Abogó por la creación de una Cofradía de San Prudencio que haga crecer el culto a nuestro Patrón y por el traslado, si quiera momentáneo, de los restos de San Prudencio.

Antes de la Misa salió por la campaña la procesión, precedida de la Cruz alzada y siguiendo el estandarte y la imagen de San Prudencio sobre hombros de mozos del pueblo; los vecinos del mismo, el Clero, con la reliquia del Santo; los representantes del Municipio vitoriano y la Junta Administrativa de Armentia.

Concluida la Misa se dió a adorar la reliquia, mientras se cantaba el Himno.

Función vespertina

A las cuatro y media de la tarde llegaron a Armentia el reverendísimo Prelado de la Diócesis y las Corporaciones provincial y municipal, con las bandas

de chistularis y la municipal de música, así como algunos canónigos del Cabildo Catedral. Desde la carretera general se trasladaron a la parroquia, en cuyo atrio fueron recibidos por el Clero y las autoridades locales.

Expuesto el Santísimo se rezaron el Santo Rosario y la novena del Santo, concluyéndose con la bendición que dió el muy ilustre Sr. Vicario General de la Diócesis, y finalmente se adoró la reliquia. También durante la tarde la dió a venerar el presbítero encargado de la parroquia que tanto esmero puso en la mayor solemnidad de las fiestas.

Romería

Concluida la función religiosa dió comienzo la romería, amenizada por la Banda municipal de música.

Concurrió mucha gente a pesar del mal cariz del tiempo y la lluvia que a ratos cayó, lo que también impidió el acceso de otras muchas personas al cercano pueblo de San Prudencio.

Notamos, más que otros años, la instalación de puestos de romería.

Iluminaciones

Lo mismo ayer que anteayer las fachadas de la Casa de la Ciudad y del Palacio de la Diputación lucieron completas sus iluminaciones.

En el Hospicio

En honor de su titular se celebraron en la iglesia de este establecimiento benéfico varios cultos. Hubo Misa de Comunión y después una solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. don Emilio Enciso. Fué expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde.

A mediodía visitaron la Casa

Coopera mañana en la recogida del papel

El papel que tú tiras o desperdicias, supone mucho para la economía del Estado.

Un sesenta o setenta por ciento del papel de desecho y desperdicio, sucio e inservible, que a tí te estorba en casa, se puede convertir, si lo entregas mañana al Frente de Juventudes o a la Sección Femenina en un papel nuevo, bueno y de gran utilidad para tu servicio y el de todos tus conciudadanos.

Por eso no debes tirarlo, sino entregarlo a los que te lo pidan.

No importa que sea poca la cantidad que des, ella será una de tantas hojas

que han de formar la pila, que en todo España han de alzarse, formando enormes montones de toneladas, que nos demuestran la maravillosa y ejemplar cooperación que ha de presidir todos los actos del Nuevo Estado. Es necesaria tu cooperación y ayuda, como la de todos.

A tí, industrial y comerciante esto que mañana vas a entregar te supone el que se te pueda facilitar lo que pidas y con la celeridad y prontitud que tú deseas, papel de escritorio, cartas, bolsas y papel de envolver.

No olvides que mañana es el día de la entrega de papel viejo.

TEATROS y CINES

Presentación en Vitoria de la Compañía española de Baile

Esta tarde, a las siete, se presenta en nuestra ciudad la Compañía española de Baile. Nosotros la titulamos así porque no estamos de acuerdo con esos títulos extranjeros, no aceptados por la Academia, máxime cuando en este caso nuestro magnífico vocabulario español nos depara esta palabra "baile", que

según el diccionario de la Real Academia es: "Espectáculo teatral en que se representa una acción por medio de la mímica y se ejecutan varias danzas."

Pero dejemos a un lado las disquisiciones gramaticales para hacer una breve consideración ante el acontecimiento artístico que se prepara. Como siempre, en estos casos en que hay que evitar el beneficio económico ante el triunfo artístico, que es lo que verdaderamente acredita a una Empresa, ha sido el Nuevo Teatro quien haciendo un esfuerzo gigantesco ha conseguido ofrecer al público vitoriano esta única representación de la magnífica agrupación de baile dirigida por Juan Cabanas y Sacha Gouidine y en la que figuran como principales bailarines este último y María de Avila; cuerpo de baile del Teatro Liceo de Barcelona y una gran orquesta con elementos de la Sinfónica de Madrid dirigida por el maestro J. Alvarez-García.

El interés que ha despertado esta función de arte es muy grande entre los vitorianos, que agraciando el esfuerzo de la Empresa llenarán el magnífico teatro, compensando así el sacrificio inmenso de traer a nuestra ciudad esta gran Compañía española de baile.

Magnífico espectáculo escénico de arte, de gracia, de lujo y buen gusto, que representa un esfuerzo por dignificar las representaciones escénicas.

Sobre el cuidado exquisito que se ha tenido en colores, en plasticidad, en conjunto y movimientos, ha habido otro cuidado minucioso: lo señalamos como sistema en hacer que en todo se observe la más pulcra moralidad, tanto en el orden del espectáculo como en el régimen interior de la compañía.

(De "Eclesia").

"El Rincón amado"

Esta simpática entidad alavesa celebró su acostumbrada reunión señalada para el día de San Prudencio, al que honraron todos los buenos alaveses que integran la sociedad.

El Rdo. P. Constantino, Superior de los Carmelitas de Vitoria

El Capítulo Provincial de los Carmelitas Descalzos, que se celebra en Begoña (Bilbao), prolongado algo más de lo acostumbrado por indisposición del nuevo Provincial, ha puesto fin a sus trabajos con los siguientes resultados:

Definidores: RR. PP. Amalio, Carmelo, Esteban y Tirso.

Superiores locales: De Vitoria, el R. P. Constantino; de Pamplona, el P. Alonso; de Santander, el P. Sergio; de San Sebastián, el P. Julio; de Marquina, el P. Doroteo; de Corella, el P. Federico; de Villafranca, el P. Joaquín; de Begoña, el Padre Augustó.

Al R. P. Constantino, a quien tan bien conocen nuestros lectores vitorianos por su apostolado y ejetreos de procurador, le deseamos cordialmente días felices y próspera actuación entre nosotros en su nuevo honorífico cargo.

Lectores; Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

VENDO traje primera Comunión completamente nuevo, muy buenas condiciones. Razón, Corresponsal de Estella, Mayor, 56.



Este cañón antiaéreo alemán es colocado en posición para disparar contra tropas bolcheviques concentradas. Los anillos blancos, que pueden observarse en su cañón, demuestran que ya ha dado buenos resultados en la defensa antiaérea.

El Santuario de los Caídos Legionarios Italianos

El domingo será colocada en Zaragoza la primera piedra

Madrid. — La colocación de la primera piedra al Santuario de los Caídos legionarios italianos en la guerra de España, se celebrará el domingo próximo, día 3, con asistencia del Embajador de Italia, Conde Lequio y el Nuncio de Su Santidad, que bendecirá la primera piedra.

El embajador italiano pronunciará un discurso.

A la ceremonia concurrirán representaciones de S. E. el Jefe del Estado y del Gobierno, así como de los Fascios del Exterior. — (Cifra).

Barcelona. — A consecuencia

del fuerte temporal de lluvias reinante, que han producido corrimientos de tierra, por la torrencialidad de las mismas, han quedado sin albergue 3.000 personas en Barcelona, otras 3.000 en Hospitalet y 1.000 en Prat. — (Cifra).

TEMPORAL EN EL CANTABRICO

Zozobran dos embarcaciones pesqueras

En Barcelona el temporal de lluvias deja sin albergue a muchas personas

Bilbao. — El temporal ha llegado y hecho su aparición en el Cantábrico.

En Bilbao, esta madrugada hubo de hacer arribo forzoso, entrando en el puerto exterior, el buque de cabotaje "Los Angeles".

En Algorta, el buque pesquero "Isidro y Casilda", fué lanzado contra la costa, y tras grandes esfuerzos pu-

do salvarse su tripulación, a excepción de Teodoro González Somariva, que pereció.

También en Ondárroa el fuerte temporal reinante hi-

zo zozobrar y hundirse el buque pesquero "Aina Antiguo", pereciendo de sus cinco tripulantes, cuatro. — (Cifra).

HIRO-HITO celebra el 41

aniversario de su nacimiento

Tokio. — El emperador Hiro-Hito ha celebrado el 41 aniversario de su nacimiento. Con este motivo estaba anunciado un gran desfile militar que hubo de ser suspendido a causa del mal estado del tiempo.

Sin embargo se celebró una demostración de tanques, en el centro de la ciudad, en el que tomaron parte gran número de unidades de tanques y de caballería, y que fué presenciada por un inmenso gentío. — (Efe).

Tokio. — Numerosos despachos ha recibido el Emperador con motivo de su cumpleaños.

Entre los despachos recibidos figura uno muy afectuoso de Hitler. — (Efe).

Tokio. — A mediodía de hoy recibió el Emperador en su Palacio a los Príncipes de sangre real. — Efe.

De algo que carece de valor y que hasta te cuesta desprenderte de ello, se obtiene un valor positivo y se cubre una necesidad. Entrega todo papel, por inútil que te parezca.

Estímulos en la producción remolachera

El remedio más eficaz para contrarrestar la actual escasez de productos es intensificar de todas las formas la producción. El Gobierno lo sabe y ordena y da disposiciones que tienen como fin y objeto el estimular el incremento de la producción.

Días pasados publicaba el Boletín del Estado una Circular de la Comisaría General de Abastecimientos en ese sentido, concediendo a los agricultores españoles pulpa y azúcar por cada tonelada de remolacha cultivada que entregaran. Esto viene a completar otra disposición sobre entrega de nitrato de Chile a los mis-

El fresco ambiente que se dejó sentir todo el domingo, retrajo la asistencia de público a la Plaza Mayor, donde como todos los festivos daba la Banda Municipal su acostumbrada sesión de baillables.

El corresponsal. Laguardia, 27 de abril de 1942.

mos cultivadores de remolacha.

Con el mismo fin se regulan las entregas de azúcar en la próxima campaña azucarera a los cultivadores de aquel otro producto. Se cifra kilogramo de azúcar por tonelada de remolacha la entrega al cultivador que con trate con la Azucarera menos cantidad de remolacha que el año anterior, siempre que aporte la totalidad de lo contratado. Pero si la cantidad fuese igual que la del pasado año, en contrato y entrega total, percibirá uno y medio kilogramos de azúcar, y si fuese mayor, en iguales condiciones, dos kilogramos. Al que entregue menos remolacha de la contratada sólo se le concederá medio kilogramo de azúcar. La concesión de azúcar se efectuará sin limitación del tonelaje de remolacha entregada si la cantidad de remolacha contratada, con entrega total, fuese mayor que la del año precedente. Por otra parte, los cultivadores que entreguen la cantidad contratada de remolacha, o más, percibirán por cada tonelada 40 kilos de pulpa seca, y sólo 20 todos aquellos cuyas entregas sean inferiores.

FIGURAS DEL CARLISMO:

RAFAEL DIAZ AGUADO SALAVERRI

Los ministros de Justicia y Ejército, el jefe de la Casa civil de S. E., el alcalde de Madrid y el general Rada

:: presiden su entierro ::

Madrid. — Ayer tarde, a las cinco, se ha efectuado el entierro del ex diputado carlista don Rafael Diaz Aguado Salaverri, fallecido anteayer en Madrid después de larga enfermedad. En la presidencia oficial del duelo figuraban los ministros de Justicia y Ejército, el Jefe de la Casa civil de S. E. el Generalísimo, don Julio Muñoz Aguilar, el Alcalde de Madrid y el General Rada.

En la presidencia familiar, los hijos del finado, Carlos, Jaime y Rafael.

Entre la numerosa concurrencia figuraban los Subsecretarios de Gobernación y Justicia, Directores generales de Primera Enseñanza y Asuntos Eclesiásticos, don Antonio Goicoechea, los marqueses de la Florida y Hazas, conde de Doña Mariña, coronel Arana, García Guijarro y Hernando de Larramendi.

El duelo se despidió en la Plaza de la Cibeles donde se rezó un responso. — Cifra.

Información de la provincia

DESDE LAGUARDIA

La Cofradía de la Virgen del Carmen, celebró su domingo mensual en la parroquia de Santa María de los Reyes, con misa de comunión por la mañana, y a la tarde rosario, exposición del Santísimo y procesión dentro de la iglesia. En esta misma función se verificó la distribución de diplomas a los niños que el anterior domingo habían realizado la primera comunión, dirigiéndoles en este acto una sentida plática el Arcipreste don Jenaro Quincoces.

—Fué ayer y desde antes de la guerra, la primera vez que los quintos que han de incorporarse próximamente al Ejército, salieran a recorrer las calles haciendo colecta para celebrar el día de despedida. Dieron la nota alegre y simpática, al hacer el

recorrido del pueblo acompañados de la rondalla local, dando muestras del mejor buen humor.

—En el Frontón y ante la gran concurrencia que llenaba el graderío, se celebraron dos partidos de pelota; uno de ellos sumamente competido y que distrajo sobremedida al público, en el que contendieron mano a mano los ases locales Jesús Arbulu "Pichi" y Antonio Amelibia "Calentarra".

En el mismo se cruzaron numerosas apuestas, venciendo tras gran esfuerzo Jesús Arbulu.

—En la misa mayor de la parroquia de San Juan Bautista, se leyeron las primeras amonestaciones de los jóvenes Pascual López Galdanó y María Pérez Landa. La boda está fijada para últimos del mes de mayo.

Cubiertos, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores merienda, gran surtido, a precios de verdadera ocasión.

Cubiertos mesa, gran resultado a todo uso, 12 piezas, NUEVE pesetas.

Cubiertos con magnífico plateado, 12 piezas, 26 ptas.

Cubiertos ocasión, gran plateado, modelo de dibujo, 12 piezas, 28 pesetas.

Frasco líqui lo limpiar plata, 4 pesetas

RELOJES PULSERA, TODOS LOS PRECIOS

Desde hace 25 años, esta casa es acreditada en seriedad para sus compras, pagando tanto o más que en cualquier población de España, todo objeto de plata u oro, con o sin pedrería.

Isasia, Dato, 24.—VITORIA

Cubiertos mesa, 12 piezas, NUEVE pesetas. Cucharon, modelo liso, fuerte plateado, 14 pesetas. Cazo sopa, 15 pesetas. Cucharon cocidos, modelo dibujo, 15 pesetas.

VASOS COLEGIAL. COPAS SPORT.

Cuadros religiosos, marco y placa en primera calidad, gran surtido.

Magríficas bandejas, paneras, fruterías, etc., etc.

Frasco líquido limpiar plata, 4 pesetas

RELOJES PULSERA, TODOS LOS PRECIOS

Notas pelotísticas

Los encuentros de ayer en el Frontón Vitoriano

De cómo el encuentro de Eibar no fué manomanista... según nos cuentan

Ayer hubo un lleno en el Frontón Vitoriano, lo cual no constituye ninguna novedad dada la afición enorme a la pelota entre los vitorianos. En cambio no fué el espectáculo de acuerdo con el número de espectadores. Y no por falta de figuras en la cancha, sino por falta de ganas o de juego de algunas de ellas.

En primer lugar Arrien y Urcelay, vencieron fácilmente a Ubilla II y Atano IV por 13 tantos de diferencia. Y a continuación Olasecoaga y Ubilla III, perdieron por nueve tantos frente a Irureta II y Altuna.

Como ya anunciábamos a nuestros lectores, no asistentes al encuentro de Eibar, se trataba desde ciertas columnas de prensa, de "empañar" la victoria de Gallastegui. Y así se justifica la derrota frente a este de Mariano Lazcano, aludiendo a la clase de pelotas con que se jugó.

Naturalmente que ese razonamiento, solo puede tener eficacia, ante los lectores que no hayan asistido al encuentro, ya que los que tuvieron la fortuna de poder encontrar una localidad de acceso al Astelena eibarrés pudieron observar que si bien en la cesta había dos o tres pelotas de las llamadas "vivas" y muy a propósito para Miguel Gallastegui — desde

luego absolutamente reglamentarias—, había por lo menos una, muy favorable al juego de Mariano Lazcano, pelota que sin embargo, después de ganar unos tantos con ella, despreció este jugador, sacando una de las favorables a Gallastegui.

Por otra parte, creemos que en caso de que hubiera sucedido lo que el cronista donostiarra, competente crítico de pelota, indica en su artículo del pasado martes y que el Intendente del Frontón eibarrés hubiese intervenido en forma tan parcial en el encuentro entre Gallastegui y Lazcano, el hecho sería motivo suficiente para una reclamación en toda regla ante la autoridad deportiva correspondiente, pero no, a que sin confirmación alguna del hecho, se ataque de una manera tan directa a una Empresa, y se empañe de esa manera una victoria tan clara, rotunda y deportivamente conseguida como la de Gallastegui frente a Lazcano, que quedó demostrada con la felicitación dirigida por este a aquel, en magnífico gesto deportivo, a la terminación del encuentro.

Pero es que Mariano Lazcano, por ser ante todo deportista, sabe perder.

Contracancha.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitad los servicios de los anunciantes de este periódico.

CICLISMO

La carrera de cintas del lunes

Un modesto ciclista, quizás el menos sobresaliente en el aspecto de su máquina y de su preparación física, apenas abandonó el trabajo se inscribió para la carrera de cintas organizada por la Sección de Ciclismo del Deportivo Alavés y generosamente patrocinada por la vecindad de la calle de San Prudencio, obteniendo los premios segundo y tercero. Felicitamos a Tomás Gil.

La cinta número 1 se la adjudicó Echániz, quien asimismo obtuvo tres cintas más, como podría haber obtenido hasta setecientas... si el Jurado calificador no hubiese apreciado la ventaja del piñón fijo con el que podía permanecer en situación evidentemente superior frente a sus competidores. Fué anulado el importe de sus cintas el cual se distribuyó entre todos los participantes.

Evelio Gáceta, a pesar de su manifiesto "handicap" (sólo impulsaba su máquina con un pedal) demostró a la enorme concurrencia que presenciaba la prueba, un gran dominio sobre su máquina y no pudo arrancar ninguna anilla porque media da la prueba hubo de retirarse a consecuencia de la rotura del freno.

El persistente aguacero retrasó la prueba hora y media.

La Plaza de Iruña presentaba un aspecto magnífico. El público observó, como es su costumbre en estos casos, una ejemplar conducta acatando las órdenes de los organizadores y agentes de la autoridad.

La vecindad de la calle de San Prudencio ha patentizado de manera indudable su capacidad organizadora pues este número de sus fiestas dejó plenamente satisfechos a innumerables espectadores. ASTELENA.

Gafas Sol
45 Modelos
CRISTALES REPUESTO
Optica Médica
PARRA
DATO 33

F U T B O L

Partido de torneo en Albaina

El domingo fué de gran fiesta en Albaina. Con motivo de celebrarse el primer partido oficial de fútbol, gran cantidad de gente de todos los pueblos cercanos, así como varios coches de Vitoria en los que acudieron los muchachos del Frente de Juventudes para pasar un día de campo, presenciaron el partido correspondiente al Torneo Vitoriano Serie C entre los equipos Prado F. C. y el Ribereño de Albaina, que con el resultado justísimo de empate a uno, ha hecho proclamarse campeón del Grupo al Prado F. C. El partido tuvo todo el rango y colorido de un verdadero encuentro en todos sus aspectos. El entusiasmo y la emoción no faltaron en todo el partido. Al iniciarse, una bellísima señorita de Albaina entregó a Armentia, capitán del equipo forastero, un magnífico ramo de flores del que pendía un lazo con dedicatoria efectuando a continuación el saque de honor.

El árbitro señor González dió comienzo al partido a las cuatro y media de la tarde, comenzando el Prado dominando favorecido por el viento que no consigue marcar por indecisión de su delantera, hasta que dentro de este intenso dominio el Albaina en una arrancada logra marcar su primer tanto por medio de Briñas que es acogido por el público con gran entusiasmo y lanzamiento de cohetes; pocos minutos después termina el primer tiempo. Durante el descanso los jugadores fueron obsequiados con refrescos.

Reanudado el segundo

tiempo y a pesar de que el viento favorecía a los ribereños, éstos se encontraban bastante agotados, causa que aprovechan los del Prado que dominan hasta conseguir el empate, obra de Iturricha. Después, con dominio alterno termina el partido con el resultado de empate a un tanto, que a todos nos dejó satisfechos y que al Prado le ha valido su clasificación.

Se destacaron por el Ribereño el trío defensivo, Carlos y Briñas.

Por el Prado el defensa Izquierda y Benedicto.

El árbitro señor González cumplió a satisfacción de todos, su cometido.

Los equipos se alinearon: Albaina: Berrueta; Larrauri I, Larrauri II; José Antépara, Versalles, Briñas, Garibay, Cereceda, Carlitos y Manolo.

Prado: Pedrosa; Antón, Canet; Pepe, López, Alejandro; Iturricha, Bene, Armentia, Senén y Celaya.

Hemos de hacer resaltar la simpatía y atenciones que por parte de todo el pueblo fueron objeto los forasteros, tanto los jugadores como los muchachos del Frente de Juventudes, que pasaron un día alegre y divertido.

Ignoramos el nombre del campo de deportes de Albaina que con tanta voluntad han confeccionado los ribereños y que también en el transcurso del tiempo, pese a la lista de los campos de fútbol célebres, esperamos que los de Albaina lo bauticen y den a la publicidad el nombre de su pequeño estadium.—A. G. H.

GUIA PROFESIONAL

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano
De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

ACADEMIA VADILLO

Contabilidad - Cálculo Mercantil - Legislación - Correspondencia - Mecanografía. Oposiciones a Bancos y Cajas de Ahorro. Comercio Oficial. Programas y Contestaciones para toda clase de Oposiciones. Olaguibel, 2 - Teléfono 2158 - Vitoria.

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo

C. Valencia Anchía, Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8
Portal del Rey, 28, 1.º dcha.
Teléfono 1958. - Vitoria
(Censura Sanitaria número 7)

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Prudencio, 21, primero
Teléfono 1619 - VITORIA

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes. DATO. 16, segundo

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

Joaquín María Urrutia

Médico del Dispensario Antivenéreo
PIEL Y SIFILIOGRAFIA
De once a una y de cuatro a seis
Generalísimo Franco, 2, tercero
Teléfono 2103. VITORIA

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50. Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Motores eléctricos

"GEAL" "CORDOBA" L. S. O. "VAIMEN"

En existencia para entrega inmediata
AYALA.—Olaguibel, 9.—Teléfono 1463

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

INSTITUCION DE CREDITO LA MAS ANTIGUA DE ALAVA, QUE EN EL PRESENTE

AÑO CUMPLIRA, GRACIAS AL FAVOR Y CONFIANZA DE SUS IMPONENTES, SUS

NOVENTA Y DOS AÑOS DE EXISTENCIA

70.615.642,54 PESETAS DE IMPOSICIONES Y

29.443 IMPONENTES, EN 31-MARZO-1942.

Muebles-GARAYO

Por traslado próximo

hace grandes rebajas de precios

en todas sus existencias.

Muebles-GARAYO

DATO, 36

Notas de sociedad

EL PAN DE LOS ANGELES

Ayer recibió por vez primera el Pan de los Angeles, en el Colegio de Santa María, el niño José Rafael Navarro Sarralde.

MATRIMONIO

El pasado lunes, a las doce y en el altar de la Milagrosa de la parroquia de San Vicente, contrajeron matrimonio la bella señorita Encarnación Piédrola y don Paterno Goicoechea, siendo apadrinados por don Angel Goicoechea, hermano del novio y doña Margarita Piédrola, hermana de la contrayente. Bendijo la unión don Segundo Piédrola, capellán de las monjas Trinitarias de Vergara, tío de la novia.

Enhorabuena.

—El lunes, en la capilla de la Virgen Blanca de la parroquia de San Miguel, se celebró el enlace de la señorita María del Pilar de Bustamante García y el Caballero Mutilado teniente provisional y abogado don Eladio Aguilar Morquillas, de guarnición en esta plaza.

La Misa de Esposorios la dijo el M. I. Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad don Julián Cantera, siendo padrinos el padre del novio don Heliodoro Aguilar y doña María del Amparo García, madre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la desposada don Lorenzo de Cura, don Fermín San Martín y don Jesús Bustamante, tío de la misma y por parte del novio don Santiago Santa María y don Isaías Ausua.

—En la iglesia de San Pedro se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita María Ibañez de Opacua y Mendivil y el joven don Pablo Beitia y Martínez de Antoñana.

Bendijo la unión el párroco y actuaron de padrinos la señorita Hilario Ibañez de Opacua, hermana de la novia, y don Valentín Beitia, hermano del novio.

CUMPLEAÑOS

Hoy celebra sus días el acreditado comerciante de esta plaza don Demetrio Martínez Muro.

Felicidades.

ENFERMA

Se halla ligeramente indispueta la virtuosa señorita Aurita Estrada.

BATEO

A las tres y media de la tarde de ayer recibió las aguas bautismales, en la parroquia de San Pedro, el niño que días pasados dió a luz doña Angelita Jiménez Núñez, imponiéndose al niño los nombres de Miguel Angel y siendo apadrinado por sus tíos la señorita Teresa Jiménez y el hermano de ésta don Domingo.

Reiteramos la enhorabuena.

NECROLOGICAS

A la edad de 35 años falleció el domingo la señora doña Dolores Muñoz Escuchuri esposa del comerciante de esta plaza don Julián Ullbarri, que pasa en estos momentos por el terrible infortunio de haber perdido, en ocho días, a la que hoy llora

sin concuelo y a una hija de 8 años.

Anteayer, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebraron los funerales por su alma y a las doce y cuarto se verificó la conducción del cadáver al cementerio, viéndose los postreros tributos de piedad muy concurridos.

Al viudo de la finada, hijos María Blanca y Pedro Ramón, madre política doña Dolores Bastida, hermana doña Pilar, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos, damos el más sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por el descanso eterno de la sinventura.

—Cúmplese hoy el segundo aniversario del fallecimiento de don Genaro González de Heredia y Suso, por lo que a su memoria e intención piadosa se han celebrado sufragios esta mañana en la parroquia de San Miguel, Convento de Padres Carmelitas y Capilla de Madres Reparadoras.

Reiteramos el pésame a los familiares de finado.

—Ayer hizo un año que pagó su tributo a la muerte don Bernardino Díaz, celebrándose sufragios por su alma en las parroquias de la ciudad e iglesias del Carmen, San Antonio, Reparadoras y Capilla del Cementerio.

Enviamos la reiterada expresión de condolencia a los hijos del fallecido y demás deudos.

—También ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del joven estudiante de Derecho y con gregante Mariano don Gerardo Ezquerria León, por lo que a su buena memoria e intención piadosa se celebraron sufragios en los Jesuitas, parroquia de San Cristóbal, Reparadoras, Capilla de la Sagrada Familia, parroquia de San Pedro y en San Asensio (Logroño) y hoy en las Desamparadas.

A la madre del finado, doña Prudencia León; hermanos doña Martina, doña Teresa, doña Isabelita y don Daniel, y demás familiares, nuestra reiterada expresión de sentidísimo pésame.

PENALES

Certificaciones: Ultimas voluntades, Planos y Penales. Para rapidez AGENCIA MENDOZA, Cortes, 4, Madrid. Delegaciones, en Vitoria: R. Mendoza, San Antonio, 39, 1.º D. Ignacio Prestamero, Correría, 163, bajo y Generalísimo Franco, 6, bajo.

Joaquín Barajuen
GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS

Compra-venta y administración de fincas, Certificados Ultima Voluntad, Penales, etc. Cobro de créditos, gestiones técnicas. Resúélvense asuntos militares. Cuchillería, 24, bajo. Tel. 2071.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

-- Anuncios generales --

BACALAO SIMILAR NACIONAL
a 3,50 pesetas kilo
Ultramarinos PALACIOS
Postas, 27.—Telef. 1421

Gasógenos
«Auto Hall-Hotchkis»
PARA OMNIBUS, CAMIONES Y TURISMOS
Instalación de gasógenos con garantía de seis meses en el **GARAGE LA UNION, Vitoria**

JULIAN BAJO
JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA
DATO, 8 VITORIA

CALZADOS Y ALPARGATAS
Casa HIPOLITO
Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barreras).—VITORIA.

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES ** VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

MISAL Diario en latín y castellano, P. Sánchez, el mejor y más barato. Gran NOVEDAD. Sagrada Biblia en Castellano, P. Petisco y dispuesta Ilmo. señor D. Torres Amat, volumen de 1.450 páginas, encuadernado, 25 pesetas. Los Salmos P. Severiano del Páramo, encuadernados, 12, 16 y 22 ptas. en piel, en latín y castellano. Se reciben diariamente toda clase de libros nacionales y extranjeros a pagar a plazos, sin aumento en ellos y concede grandes descuentos pago al contado. Geografía de España. Editorial Gallach, magníficamente encuadernada, 90 ptas. Quedan pocos ejemplares. Para **LIBRERIA LINACERO. Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. VITORIA.**

Coñacs CABALLERO DECANO MILENARIO

Pescadores
Cañas, anzuelos, devones, trasmallos y todos los artículos concernientes para la pesca los encontrará en **ARMERIA OLASOLO**, Postas, 29.

¿Ha probado lejía LA ZAMORANA?
Exíjala. Inmejorable calidad.

Seguros
Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.
PABLO OZAETA
Prado, 10. Telef. 1834.—Vitoria

Señorita.....
Su problema está resuelto y esta es la solución: Corte y confección usted misma sus prendas en la **GRAN ACADEMIA**.

Recadista
Vitoria - San Sebastián
lunes, miércoles y viernes.
Informes: Plaza España, 24, 3.º

PRUEBE "MACEAL"
Es como el mejor **CAFE**
Pídalo en ultramarinos.

SANATORIO ESPAÑOL
Sierra de Guadarrama
Vias respiratorias, Magnífico clima de invierno, Rayos X, Quirófano, Laboratorio, Capilla, etc. **EXCELENTE ALIMENTACION.** — Dirección: Santiago M. Cereceda, Guadarrama. Teléfono número 2.

Pienso SAAR
Por sus muchas vitaminas Ponen huevos las gallinas Los mulos y los vacunos No dejan residuo alguno. Y los cerdos, no digamos, Los comen a cuatro manos. **Fruterías Corta, S. Antonio, 17**

Necesito
local independiente para guardar camión. Teléfono 2315.

Anuncios telegráficos PAGO AL CONTADO

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.— Relojería Rogelio, Fueros, 16.

COMPRO BOTES tomate, pimiento, 25 céntimos uno, 25 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mezanza.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos **ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Telef. 1041.**

ALHAJAS
Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga. **RELOJERIA ROGELIO** Fueros, 16.

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olasolo. Postas, 29.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. **NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.**

Pida Coñac TRES PRINCESAS
Pedid Manzanilla PASTORA IMPERIO

PISO y almacén vendo económicos. Informes: Generalísimo Franco, 9, cuarto, izquierda.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu. Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

SE VENDE máquina de escribir seminueva. Razón, Portal de Villarreal, núm. 1, oficinas.

PERDIDA libreta a/c número 10.019 de Caja Ahorros Municipal. Se ruega, caso de hallazgo, su entrega en la Institución.

VENDO por traslado varios muebles. Horas de tres a ocho.— Portal de Arriaga, 2, segundo, izquierda.

MAQUINA de escribir "Continental", letra grande, vendo en 3.500 Ptas. Teléfono 117. Haro.

MOTORES. Si quiere adquirir o vender consulte a Lavin. Ortiz de Zárate, 16 Tlf. 2310.

ALQUILO piso amueblado confortable y vendo hermoso aparato de radio marca R. C. A.— Informes San Prudencio, 26, tercero, derecha.

Pollos sanos
gallinas ponedoras, usando GALLIOL. Farmacias, Droguerías y Laboratorios. G. Cuevas. Logroño.

SE LIQUIDAN
cestas, bolsos y capazos moda, sillones, cunas, Cesterías Correría, 43 e Independencia, 44.

Escopetas
usadas, compro todos los modelos y calibres. **OLASOLO**, Postas, núm. 29.

Colmenas modernas
Se fabrican. Precios económicos. Informes: Herrería, 90, primero.

SIERRO leña a particulares en Plazuela del Barrancale, 6.

COMPRO calibre "Mauser" en buen estado. Ofertas, encargado Casa "Ariza", Cercas Bajas, 33.

SE VENDE la casa de la Plaza España núm. 27. Razón, Chalet Ineráriti. Logroño. Tel. 1963.

VENDESE grupo electrógeno "Delko", 270 wat., 32 volt., con bomba y calderín para servicio de agua a presión.— Santuario de Estibáiz.

TRASPASO tienda de ultramarinos con numerosa clientela. Informes, Correría, 99, tienda.

ALQUILO camas para dormir o con pensión. Ortiz de Zárate, 3, quinto, derecha. Teléfono 1204.

VENDO tres pisos de la casa núm. 80 de la calle Herrería.— Informes: J. Barajuen, Cuchillería, 24.

PERDIDA escritura casa, nombre Baltasar Barredo, entre Zapatería y San Antonio. Gratificaré la entrega en Zapatería, 83

PERDIDA alfiler imitación oro y perla. Por ser recuerdo familiar gratificarán entregando en Retén Guardia Municipal.

SE VENDEN dos trajes blancos primera Comunión niño y niña. G. Franco, 10, primero, izquierda.

VENDO traje de niño primera Comunión, seminuevo. — Calle Nueva Dentro, 12, segundo.

VENDO camas, perchero, sillas. Cervecería (Cercas Bajas, 23).

VENDO coche de niño, seminuevo. Informes, Vda. de Linacero, Fueros, 21, tienda.

VENDO local exterior grande con vivienda, jardín, alberque y sótano. Razón, San Antonio, 39, frutería.

VENDO radio dos ondas; compro máquina de escribir buen estado.—Ortiz de Zárate, 16, 1.º

CEDO habitación con dos camas para dormir, estables, precio económico. Calle del Prado, 11, tercero, derecha.

VENDO dos trilladoras "Ajuvia" y "Ruston", números 1, con sus motores y lanzapajas.— Casimiro López. Miranda.

QUIEN acredite ser el dueño de cierta cantidad de dinero hallada hace días en la estación de autobuses "La Unión" puede recogerla en Samaniego, 3, Vitoria.

CHICA para bar o restaurante se ofrece. Informes buenos. Dato, 29, bajo.



El principio de la primavera en el Dnezh se caracteriza por las inundaciones que ocasiona el deshielo, como vemos en esta calle de una ciudad, ocupada por los alemanes. Pero en contra de todo, los vehículos alemanes que van al frente no cejan en su labor.

EE. UU. Y EL PELIGRO INFLACIONISTA

Por decreto se establece el máximo de los precios en los artículos de primera necesidad

Otawa.—El jefe de los conservadores de la Cámara ha declarado que no cree que por el momento sea necesaria la guerra total.

Los datos del plebiscito se desconocen en muchos distritos y el total se tardará en saber.—Efe.

Melbourne.—El presidente australiano, Curtin, ha declarado que han llegado refuerzos americanos al continente.—Efe.

Washington.—Un decreto del

Gobierno establece los precios máximos en los artículos de uso doméstico.

(Efe).

El Cairo.—El comunicado del Oriente Medio señala ataques aéreos contra Alejandría y Malta.—Efe.

El discurso de Roosevelt

Los buques de guerra de Estados Unidos están en todos los mares del mundo

Washington. — Esta madrugada ha pronunciado su anunciado discurso por radio el presidente Roosevelt, que ha sido retransmitido por todas las emisoras norteamericanas.

Dijo, entre otras cosas, que los Estados Unidos accelleran por todos los medios la producción de guerra.

Los barcos de guerra — dijo Roosevelt — de los Estados Unidos se encuentran ya en el Atlántico Norte y

Sur. Océano Glacial Ártico, Mediterráneo y Pacífico Norte y Sur.

También las fuerzas yanquis se hallan en el Sur de América, Islas de Groenlandia e Islandia, Oriente Próximo, Medio y Extremo, y en Australia e Islas del Pacífico.

Terminó diciendo que el potencial aliado es mayor que el del Eje, y abogó por una acción común.

(Efe).

En honor de San Prudencio

Se celebraron brillantes solemnidades en Armentia, la Catedral, la Diputación y el Hospicio Por la tarde tuvo lugar la tradicional romería

Las Vísperas solemnes celebradas en la S. I. Catedral iniciaron la festividad del Patrón de Alava, San Prudencio de Armentia, cuya conmemoración va haciéndose más extraordinaria en estos años.

Así se ha introducido en una nueva modalidad, con prestancia más grandiosa, en la clásica retreta. En el Palacio de la Diputación fué tocada desde su balcón central por los clarinetos y trompeteros provinciales, vestidos de uniforme; y en los intermedios, la Banda de chistularis interpretó un selecto programa de música vasca en los soportales, en los que, iluminados con efectista iluminación, se situaron permanentemente durante la hora entera de la retreta, con los chistularis, los maceros y una sección del Cuerpo de Misiones. Mucho público acudió a los jardines de la Diputación para contemplar el espectáculo.

También desde los balcones de la Casa de la Ciudad sus clarinetos y atabaleros tocaron la retreta.

Misa en la Diputación

Los actos del día de San Prudencio comenzaron con la Misa de Comunión que celebró en la Diputación el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo A. A. de la Diócesis

a las ocho y media de la mañana.

Por vez primera acudió a ella el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad corporativamente. Al llegar al Palacio de la Provincia la Banda de chistularis la recibió con el "Alkate soñua", como antes saludó al Rvdmo. Prelado y al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia con el "Agur Jaunak".

Ante el altar de San Prudencio, en la capilla de la Sala de Juntas, ofició el Santo Sacrificio Mons. Lauzurica, ayudado por su capellán caudatario.

Se situaron en los primeros reclinatorios el gobernador, alcalde, presidente de la Diputación y luego los diputados y concejales. En los laterales, los empleados provinciales, y en la parte posterior el numeroso público que concurrió.

Después de la Comunión del Prelado la recibieron las autoridades, empleados y fieles.

Al finalizar la Misa Monseñor Lauzurica dió a adorar la reliquia del Santo Patrón de Alava.

Después del acto la Diputación obsequió con un desayuno a las autoridades y Corporaciones, interpretando los chistularis provinciales y municipales una selección de obras.

En la Catedral

A las diez y media fué la Misa solemne en nuestro primer templo. Cantóse la de Goicoechea. Las Corporaciones y autoridades ocuparon sus sitials del bajo presbiterio. Y el excelentísimo señor Obispo en el Coro. Predicó elocuentemente la homilía el M. I. Canónigo don Lucio Asensio. Antes de la Misa fué la procesión por las calles del Campillo.

En Armentia

El pueblo natal de San Prudencio estuvo engalanado con banderas y gallardetes, recibiendo con regocijo y afectuosidad a los muchos vitorianos que acudieron hasta Armentia.

El encargado de la iglesia parroquial, D. Benito Eguíluz, celebró Misa de Comunión en la Basílica de San Andrés a las ocho; y a las nueve hubo otra en el oratorio de la Casa del Santo.

A las once se celebró la Misa solemne en la parroquia, siendo oficiante el M. I. Sr. Canónigo Dr. D. Francisco Tabar, a quien ayudaron como diácono y subdiácono los curas párrocos de Margarita y Gomecha. Asistió una representación del Ayuntamiento. (Pasa a página cuarta)

D. Sandalio Oquiñena Castillo

Falleció en Cartagena el 25 de abril de 1942, a los 73 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramento y la B. A. de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don José (ausente), don Joaquín y doña Cecilia; hijo político don Jacinto Móngelos; hermanos don Francisco, don Javier, don Joaquín y doña Fidela; nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a los FUNERALES que se celebrarán en sufragio de su alma el sábado, día 2 de mayo a las diez y media de la mañana en la parroquia de San Juan Bautista, de Salvatierra, por cuyo favor le quedarán sumamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren dicho día en las Iglesias y Conventos de Salvatierra serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Salvatierra, 29 de abril de 1942.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Vitoria se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA

use "DORICIDA"

aplicado en polvo con azufrador

GRATIS prospecto ilustrado

REYES, 13.—MADRID PENTA, S. A.

Por su profundidad y belleza literaria ha sido muy elogiado el trabajo que lleva por título "Trayectoria religiosa del Imperio Español".

Mañana daremos más detalles de esta velada y de los preparativos para el homenaje a Su Santidad Pío XII.

